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Ata da 28ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 12 de abril de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, 

Bira Corôa, Bruno Reis, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Claudia Oliveira, 

Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures 

Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert 

Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza Maia, Luizinho Sobral, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé 

Neto e Zé Raimundo (58). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Srs. Deputados Bira Corôa, Cláudia Oliveira e Herbert Barbosa, 

justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O 

Deputado Marcelino Galo disse que não deve existir a dicotomia entre Deputado novo e 

velho, externando a sua satisfação em poder compartilhar as experiências vividas naquele 

Parlamento com todos os Deputados. Seguindo, informou que foi aprovada pela Comissão de 

Agricultura a visita ao acampamento dos trabalhadores sem terras. Concluindo, disse que 

quase todos os Deputados haviam assinado o Projeto de Emenda Constitucional que trata da 

não discriminação quanto à livre opção sexual. O Deputado Álvaro Gomes parabenizou o 

Governo da Presidente Dilma Roussef, pela antecipação do lançamento da Campanha pelo 

Desarmamento para o dia 06/05/2011. Prosseguindo, informou que mais de 60% dos crimes 

ocorrem com as armas roubadas de particulares, que já superam quinze milhões no País. 

Finalizando, disse que o IAPAZ defende a construção da paz com a justiça social e que o 

cidadão comum não deve estar armado. A Deputada Maria Del Carmen falou sobre o 

seminário promovido pelo Conselho Regional de Engenharia e Arquitetura para tratar das 

principais obras a serem realizadas para a Copa de 2014. Finalizando, disse que a realização 
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das obras tem como base as determinações da FIFA e deixará um legado de melhorias para 

a população baiana. O Deputado Zé Raimundo ressaltou, mais uma vez, que o seu mandato 

estava a serviço dos grandes temas nacionais e das necessidades das regiões que 

representava. Sendo assim, informou que apresentará Indicação em conjunto com o 

Deputado Federal Waldenor Pereira para que sejam realizados estudos que viabilizem a 

construção de viadutos nas localidades de Vitória da Conquista, Itabuna e demais localidades 

que precisam continuar crescendo e a construção da Barragem do Rio Pardo. Concluindo, 

falou da importância dos movimentos sociais e da forma como o Governo Wagner vinha 

realizando os diálogos com os mesmos.  O Deputado Rosemberg Pinto tratou da necessidade 

de se dar as comissões um tratamento mais privilegiado. Prosseguindo, informou que naquela 

manhã houve um debate quanto à situação dos aeroportos e pistas de pouso existentes na 

Bahia e do modo como o transporte aéreo vinha crescendo no volume de transporte de 

passageiros. Dando seguimento, informou que a matéria veiculada pelo programa de 

televisão Fantástico, tinha o interesse total em descredenciar a Infraero, pois os locais onde 

foi realizada a mesma não eram pertencentes a sua administração. Finalizando, ressaltou a 

importância em realizar visitas aos aeroportos para saber o que pode ser melhorado, citando 

como exemplo o Aeroporto de Ilhéus que tem uma pista maior que o Aeroporto Santos 

Dumont, em São Paulo, no entanto, possui inúmeras restrições na sua operação. A Deputada 

Fátima Nunes agradeceu a todos pelas manifestações de felicitações que lhes foram 

enviadas no dia do seu aniversário. Prosseguindo, falou da necessidade de desenvolvimento 

de políticas publicas que permitam as pessoas fruírem de uma vida mais prolonga com 

dignidade, além do fato de se cuidar do desenvolvimento da solidariedade e da humanidade, 

valores fundamentais para que se tenha uma sociedade mais justa e de paz. A Deputada 

Kelly Magalhães compartilhou a satisfação em comunicar a participação de mais um 

brasileiro, filho de Barreira, no GP de Fórmula I, o piloto Luiz Razia, que correrá pela 

escuderia Lotus. Seguindo, falou sobre a instalação de uma indústria de esmagamento de 

soja na cidade de Barreira, bem como da fábrica da Vitamilho. Portanto, estavam de parabéns 

a Presidente Dilma, o Governador Wagner e a Prefeita Jusmari. O Deputado Joseildo Ramos 

falou da importância da consolidação do exoneramento agroeconômico e ambiental da Bahia, 

pois é de fundamental para o planejamento do uso do solo. Em seguida, informou que o atual 

Governo optou por garantir uma nova feição das unidades administrativas e o zoneamento é 

importante para que  não haja a expansão desenfreada de determinadas atividades que 

podem causar grandes transtornos ao meio ambiente e a própria sustentabilidade de suas 

populações. O Deputado Carlos Geilson salientou que não se deve fazer a crítica pela crítica, 
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pois desse modo não há como se contribuir de modo efetiva com a resolução das 

necessidades apontadas. Finalizando, fez referência ao modo como as operações policiais 

são realizadas, dizendo que as mesmas devem ocorrer de modo mais silencioso para que 

não haja tempo de organização dos bandidos. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Bruno 

Reis realizou um balanço dos cem dias do segundo Governo Wagner, informando que havia 

esperado que alguém da Base do Governo fosse até a tribuna para mostrar quais foram as 

ações empreendidas naquele período. Prosseguindo, falou sobre o caso de uma jovem que 

havia concluído o curso médio em 2006 e até o presente momento não havia conseguido 

receber o seu certificado de conclusão de curso, o que, inclusive, impedia a mesma de fruir de 

uma bolsa de estudos, para o curso de medicina em Cuba. Falou, ainda, dos problemas 

enfrentados pelas Universidades do Estado que estavam em movimento de greve, com 

algumas unidades já paradas. Prosseguindo, falou sobre as operações realizadas pela 

Polícia, classificando as mesmas como meros atos de pirotecnia. No que se referia a saúde, 

destacou a falta de remédios para aqueles usuários de medicação permanente, salientando, 

também, a constante lotação das emergências. Seguindo no seu balanço, disse que há um 

propósito do Governo em instalar uma usina nuclear no Estado, indo na contramão das 

questões ambientais.  Tratou, também, dos aumentos concedidos aos serviços da Embasa e 

Coelba, superiores a 10%. Finalizando, falou sobre as cobranças de pedágio na BR 324, que 

se dará em duas praças que distam uma da outra 40 Km e dos projetos que o Executivo 

encaminha para aquela Casa, com a finalidade de criar quatro secretarias, quando não tem 

recursos para contratar professores. Por fim,  disse que aquele Governo estimulava a fraude 

eleitoral, já que incentivava e apoiava a criação de um novo partido, mais uma vez o que se 

vê no Governo Wagner são só anúncios de propaganda e nada de concreto. No horário das 

Representações Partidárias, pelo tempo destinado ao PV, o Deputado Alan Sanches falou 

sobre a reforma política, mais particularmente o quesito lista fechada, temendo a existência 

de um retrocesso no processo democrático, pois tal critério irá concentrar o poder decisório 

nas mãos dos presidentes de partidos. Concluindo, disse que é preciso uma reflexão de todos 

sobre o tema. O Deputado Eures Ribeiro falou sobre a visita do Governador Wagner ao 

Município de Bom Jesus da Lapa e da inclusão daquela região no Projeto da Ferrovia Oeste 

Leste. Em seguida, falou sobre a publicação no Diário Oficial anunciando a nova área para a 

instalação do Porto Sul, pondo fim a uma grande discussão quanto à instalação do mesmo. 

No horário do PSB, o Deputado Pastor Sargento Isidório falou sobre a participação do 

Secretário Jorge Solla na audiência pública realizada na Comissão de Saúde. Concluindo, 

disse que as explanações claras e objetivas prestadas pelo Secretário permitem que aquele 
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Parlamento possa fazer suas analises do que é a saúde no Estado da Bahia. O orador foi 

aparteado pela Deputada Maria Del Carmen. No horário destinado as Lideranças Partidárias, 

no tempo do PSL/PRB/PTdoB, não houve orador. No tempo destinado ao PMDB, o Deputado 

Luciano Simões disse que são quatro anos e cem dias de um Governo de incongruências e 

factóides. Seguindo, disse que existiam quinhentas pessoas aprovadas em concurso, sendo 

que mais de trezentas já são funcionários e servidores do próprio Estado, logo não implica em 

um aumento de despesa significativo para os seus quadros. Finalizando, tratou da reforma 

administrativa pretendida pelo Governo, taxando a mesma como falta de prioridade, já que 

pretende criar inúmeros cargos, quando diz não poder atender as necessidades de 

contratação da Polícia Civil. Por fim, falou do anúncio feito pelo Prefeito de Salvador, que irá 

construir um parque aquático sem se quer existir um projeto aprovado. No tempo destinado 

ao PTN/PSC, o Deputado Carlos Geilson disse que a fala do Deputado Marcelino Galo 

merecia uma reflexão de todos, já que anunciou que o “ônibus do Governo já estava completo 

e quem ainda quiser aderir terá que tentar pongar no ônibus para encontrar uma vaga”. 

Dando prosseguimento, falou sobre o discurso do Deputado Bruno Reis, no entanto, salientou 

que não era tão radical em sua análise dos cem dias de Governo, já que de modo tímido e 

lento houve algum  no que pertine a saúde, mas no quesito segurança pública nada 

aconteceu e o mesmo se deu na educação, ainda que o Governo tenha anunciado o dobro de 

investimentos, o que se vê é uma crise sem precedentes. O Deputado Targino Machado 

discordou em parte do Deputado que o antecedeu, pois disse não existir qualquer avanço na 

saúde e o aumento que se teve foi no número de homicídios. Concluindo, parabenizou o 

Deputado Marcelino Galo quando disse que não pode haver a dicotomia entre deputados 

novos e velhos, já que existe na realidade é o Deputado que quer trabalhar e estudar os 

projetos e aqueles que se portam de modo diverso, como bem veio ratificar a tese o Deputado 

Bruno, que fez um brilhante discurso. O orador foi aparteado pelo Deputado Marcelino Galo. 

No tempo destinado ao PP, não houve orador. No tempo destinado ao PR/PSDB, o Deputado 

Tom Araújo, após ter ouvido as avaliações dos cem dias de governo do Governador Wagner, 

feitas pelos Deputados que lhes antecederam, disse que o que lhe entristecia era não poder 

constatar nenhum tipo de ação efetiva em prol dos baianos, a não ser o corte de mais de um 

bilhão nos gastos do orçamento e a criação de mais de seiscentos cargos em comissão para 

fortalecer o seu projeto de poder, o que é bem diferente de projeto de governo. Concluindo, 

disse que já era mais que hora de se esquecer os erros que foram cometidos no passado e se 

voltar o olhar para frente, em atendimento as reais necessidades da população e do Estado. 

O Deputado Augusto Castro falou do contentamento da Região Sul da Bahia, pois foi 
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determinada a nova área para a instalação do Porto Sul, trazendo uma nova perspectiva de 

desenvolvimento para região. No tempo destinado ao PDT/PCdoB, o Deputado Álvaro Gomes 

solicitou a inclusão nos Anais da Casa do editorial publicado no Portal Vermelho, em 

12/04/2011, com o seguinte título “100 dias de Dilma Rousseff” e da matéria publicada no 

Diário Vermelho, em 12/04//2011, com o seguinte título “Há 50 anos, União Soviética fez 

história ao levar homem ao espaço”. Em seguida, falou sobre a comemoração dos trinta e 

nove anos da Guerrilha do Araguaia, movimento que lutou bravamente contra a ditadura 

militar, relembrando os heróis que resistiram bravamente ao regime ditatorial. O Sr. 

Presidente fez a leitura de requerimento assinado por  vinte e um Srs. Deputados convocando 

uma sessão extraordinária para ser iniciada um minuto após o término da presente, com o 

objetivo de apreciar as seguintes matérias: Requerimento de Urgência nº 7.340/2011, para o 

PL nº 19.100/2011, procedente do Poder Executivo, que “Modifica a estrutura organizacional e 

de cargos em comissão da Administração Pública do Poder Executivo Estadual e dá outras 

providências”; Requerimento de Prioridade nº 7.341/2011, para o PL nº19.037/2011, 

procedente do Poder executivo, que “Dispõe sobre o Serviço de Inspeção Sanitária e 

Industrial de Produtos de Origem Animal no Estado da Bahia, e dá outras providências”; PL nº 

19.037/2011 e PL nº 18.814/2010, procedente do Tribunal de Contas dos Municípios, que 

“Dispõe sobre a composição e a competência do Ministério Público Especial de Contas, 

MPEC, junto ao Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da Bahia, bem como sobre a 

nomeação, progressão e subsídios de seus membros, cria cargos de provimento temporário e 

dá outras providências”. No tempo destinado ao DEM/PRP, o Deputado Sandro Régis voltou a 

tratar dos problemas pertinentes a segurança pública, salientando que todos os veículos de 

comunicação veicularam uma grande propaganda sobre as operações policiais, no entanto, o 

índice de homicídios continuava na mesma média. A Deputada Graça Pimenta falou sobre o 

Fórum de Líderes de Governo – América Latina e Caribe, evento ocorrido em Washington, 

durante os dias 05 e 06 de abril, que teve a participação do Prefeito de Feira de Santana, em 

função dos investimentos em tecnologia da informação. Finalizando, informou que o Ex-

Presidente Lula foi um dos convidados palestrantes, sendo recebido com honras de chefe de 

estado. No horário do PT, o Deputado Rosemberg Pinto externou a sua preocupação quanto 

aos discursos proferidos, que trataram dos temas violência e a segurança pública, já que não 

existe nenhum marginal com quatro anos na Bahia ou com oito anos no Brasil, salientando 

que a violência na Bahia é uma construção de longas datas, sendo fruto de um descuidado 

que se teve com as minorias e a adoção de uma política excludente, portanto não se pode 

confundir a mesma com segurança. Finalizando, disse que é preciso que se dê prioridade as 
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discussões nas Comissões, gerando a condição de se criar programas bem fundamentados, 

vindos de um debate pontual e com conteúdo. O orador foi aparteado pelo Deputado Sandro 

Régis . ORDEM DO DIA – Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação do 

Deputado Sandro Régis, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, antes porém, lembrou aos Srs. 

Deputados da existência de uma sessão extraordinária para ser iniciada um minuto após o 

término da presente, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Cacá Leão, Luiz Augusto, Mário Negromonte Júnior e Ronaldo Carletto (05). 

           PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO -  

 2º SECRETÁRIO - 

 

 


